

Во время Второй мировой войны в связи с экономическими трудностями данная вышивка для большинства мальдивских женщин стала недоступна, поэтому они стали носить *либаас* без вышитого кружева.

Когда Мальдивы появились на широкой политической арене, в стране начали распространяться новые варианты одежды. Брюки и рубашки стали обязательным официальным нарядом для мужчин. К концу двадцатого века в женской моде доминировал *хиджаб*. *Хиджаб* – традиционный арабский женский головной платок. Были введены даже вуали.

Со временем одежда мальдивцев эволюционировала. В настоящее время среди молодежи более популярна западная мода.

Мальдивская традиционная одежда также сохранилась. Мужчины носят саронги с рубашкой, у которой длинные рукава, как правило, белого цвета. Женщины носят *либаас* и *фейли* обычно черного цвета с белыми полосами по низу.

Мальдивская культура богата и динамична благодаря появлению различных других культурных элементов. Однако, хотя Мальдивы в культурном отношении находились под влиянием чужих традиций, они создали и смогли сохранить исключительную культурную самобытность.

#### ЛИТЕРАТУРА:

1. The traditional Maldivian dress [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://musthoarchive.blogspot.com/2016/05/the-traditional-maldivian-dress.html>. – Дата доступа: 22.10.2018.
2. Traditional costumes in Maldives – going native [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.themaldivestravel.com/traditional-costumes-in-maldives-going-native.html>. – Дата доступа: 23.10.2018.

## К ВОПРОСУ ОБ ОБРАЗЕ ЖИЗНИ НА МАЛЬДИВАХ: ТРАДИЦИИ И СОВРЕМЕННОСТЬ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

**Масееха Мариям Мухсин, студентка 2 курса**

**факультета иностранных учащихся**

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – старший преподаватель Сентябова А.В.

История Мальдив началась около 2000 лет назад, когда затерянные в океане атоллы заселили выходцы из соседней Индии и Шри-Ланки.

Сейчас Мальдивы – островное государство в центре Индийского океана, образованное цепочкой из 1190 коралловых островов, сгруппированных в 26 атоллов к юго-западу от Шри-Ланки и Индии. Мальдивы в настоящее время известны как прекрасное место, где множество туристов проводят свой отпуск. За последнее время Мальдивы претерпели существенные изменения.

В древние времена местным жителям было трудно обеспечивать себя всем необходимым. В наше время эта проблема решена. Рыба являлась и является самым важным источником питания для жителей Мальдивских островов, поскольку вокруг океан. Наши предки отправлялись на рыбалку за едой и могли находиться вдали от дома в течение многих дней. Поскольку есть необитаемые острова, они иногда плавали на них, используя в качестве средства перемещения небольшую лодку известную как *бокхара*. Грести приходилось вручную [1].

Одними из основных продуктов, которые ели мальдивские жители, были рыба, кокосовые орехи, продукт, известный под названием *рукура* (это то, что извлекается из кокосовых пальм, а затем готовится до состояния сладкой густой массы).

Во время Второй мировой войны люди также ели листья, так как на Мальдивских островах был введен запрет на импорт продовольствия.

На Мальдивах нет рисовых полей, поэтому, когда не было возможности импортировать рис, люди страдали от голода.

Местные жители были очень креативными. Они создали множество инструментов для облегчения жизни женщин в то время, когда еще не было изобретено электричество. Например, вместо блендера они использовали *джай* – приспособление для смешивания порошка карри, который они сами производили, а также для приготовления некоторых лекарственных средств.

Готовить пищу было достаточно сложно, поскольку не было газовых плит. Людям приходилось готовить на костре, а для этого требовалось большое количество дров. Огонь нуждался в постоянном присмотре. Это была непростая задача, потому что надо было идти в лес, чтобы искать сухую древесину. Если сухой древесины не было, рубили ветки, высушивали их на солнце, чтобы они лучше горели.

Чтобы добывать чистую воду, люди копали колодцы, однако не во всех местах была вода. Вода использовалась для купания, стирки одежды, приготовления пищи и уборки.

Традиционная система образования в основном касалась обучения грамотности и изучения религии. Только в 1980-х годах на Мальдивах появились школы, до этого дети обучались на дому. Было принято отдавать детей в дома образованных людей, где им бесплатно давали уроки. Тонкая деревянная коробка, наполненная песком, использовалась для рисования букв как местного языка *дивехи*, так и арабского языка.

Высшее образование мальдивцы получают за рубежом.

В старые времена не было отелей и гостиниц для приезжавших с других островов. Люди останавливались у своих друзей на другом острове. Но не у всех были друзья на каждом из островов. Плохие погодные условия иногда вынуждали рыбаков и других путешественников останавливаться на других островах, и тогда им была нужна помощь в поиске жилья. Если таковая не находилась, люди ночевали в лодке или просто на пляже. Местные жители, заметив таких людей, могли предложить им ночлег. Именно так происходило знакомство людей с разных островов, обмен информацией и культурой.

В настоящее время образ жизни людей изменился. На большинстве островов есть отели и пансионы или, по крайней мере, комнаты для аренды. Вы платите и получаете взамен необходимое вам временное жилье.

Сейчас большинство местных жителей занято в туристическом бизнесе. Остальные занимаются рыбной ловлей, ремонтом лодок. Поскольку далеко не все острова имеют регулярное транспортное сообщение с другими частями суши, большинство островитян живет довольно изолированно.

#### ЛИТЕРАТУРА:

1. Maldives Culture and Lifestyle [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://maldivesfinest.com/maldives-culture>. – Дата доступа: 21.10.2018.

## ЛИНГВИСТИЧЕСКОЕ РАЗНООБРАЗИЕ ИЗРАИЛЯ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»  
**Матлес С., студент 1 курса факультета иностранных учащихся**

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – преподаватель Снежицкая О.С.

После Второй мировой войны евреи всего мира искали место для жизни, им была предложена Уганда, но они хотели жить именно в Израиле из-за религиозной исторической ценности этой территории.

Государство Израиль было основано в 1948 году. На тот момент в Израиле было два языка: идиш (Ашкеназские евреи) и ладино (Сефардские евреи).

После провозглашения независимого еврейского государства Давидом Бен-Гурионом (первый премьер-министр) главным языком стал иврит, который упоминается еще в Танахе (еврейская библия).

Учёные утверждают, что древнееврейский, или иврит, использовался в письменной и разговорной речи ещё со времён Второго Храма (12 столетие до нашей эры). Во время изгнания и переселений еврейского народа он перестал быть разговорным, но для иудеев приобрёл статус священного и ритуального средства общения, чаще всего использовался в молитвах. Иврит, или, как его еще называют, иерусалимский язык, – это уникальное явление в лингвистике. В свое время он стал мертвым, но, благодаря литовскому еврею Элиэзеру Бен-Иегуде, который посвятил всю свою жизнь его развитию и провозглашению, заново возродился в конце XIX века.

Сейчас на иврите говорят около 9 миллионов человек по всему миру.

В его алфавите всего 22 буквы, в котором все звуки согласные. Гласные звуки обозначают при помощи точек и тире, располагая их под согласными.

Общее мировое мнение гласит, что в Израиле живут только иудеи, которые говорят только на иврите. Однако Израиль – очень разнообразная страна. В ней живут люди разных национальностей, и у каждого есть свой язык и своя культура.